五一长假 之 爱心篇

## 捐赠电脑支持扶贫事业、为残疾人免费发放轮椅、帮困境儿童圆梦……

# 爱心照亮前行路

赠人玫瑰, 手留余香。4月26日上 午,虽然气温骤降,但是荥阳市刘河镇花 河村的村民却感受到了春天般的温暖。 由荥阳慈善总会、荥阳市税务局联合郑 州天河通信科技有限公司开展的慈善捐 赠仪式在花河村村委会大院举行。

仪式上,郑州市天河通信科技有限 公司向花河村定向捐赠2万元现金,荥阳 慈善总会向花河村慈善工作站捐赠价值 一万元的两台电脑和一台打印机,共同 支持村里扶贫事业的发展。

"谢谢郑州天河通信科技有限公司 和荥阳慈善总会对我们的帮助和支持, 我代表村里的乡亲们向你们表示感谢! 花河村支部书记王卫东说,"我们一定不 辜负爱心企业的帮扶,一定把这些钱和 物资用好,管理好,自立自强,早日脱贫 致富!"

4月19日上午,豫龙镇和荥阳市残联 共同为豫龙镇12位残疾人免费发放轮 椅,切实解决他们出行难的问题,勉励残 疾人及其家属充分发扬自强、自立精神, 树立生活的信心,积极广泛地参与到社 会生活中,更好地融入社会。

爱无大小。4月25日上午,荥阳市民 政局、荥阳慈善总会、爱心企业郑州玖茂 隆顺长安汽车4S店及12名志愿者带着 22个认领人的礼物到荥阳市崔庙镇、刘 河镇和环翠峪风景区管委会为困境儿童

2019年,"慈善微心愿"春苗圆梦计 划关爱困境儿童帮扶项目由荥阳慈善总 会联合荥阳市民政局、郑州晚报、荥阳市 广播电视台等单位发起,是荥阳"慈善微 心愿"第三季。该项目征集了50个困境 儿童的微心愿,向社会各界发出倡议帮 助孩子们圆梦。

倡议发出后,2天时间内微心愿就认 领完毕。2014年感动荥阳十大人物、荥 阳市第九小学老师时玲利也是本次微心 愿认领人之一。她参加荥阳慈善总会的 微心愿活动已经3年了,每年都会从微心 愿中选出一些需要书籍的心愿来帮助完 "一个孩子在自己最穷困的时候能够 抛开物质的需求,把书本作为自己的心 愿,那么这个孩子一定是内心特别富有 的。"

"谢谢你们来到我们家,给孩子送 来课外书和夏凉被,让孩子在假期可 以看书,也不发愁天热没有薄被子 了。"荥阳市崔庙镇索坡村小帅的妈妈 激动地说。

大爱无疆。4月23日,荥阳市卫健委 副主任荆淑静、荥阳市妇幼保健院院长 李强带领荥阳市妇幼专家一行6人到青 海省海西州妇幼保健计划生育服务中



心,开展妇幼健康对口帮扶活动。

在中国妇幼保健协会的协调下,经 过河南省妇幼保健协会会长张小安和青 海省妇幼保健协会会长王守磊的统一安 排,1月14日,荥阳市妇幼保健院与海西 州妇幼保健计划生育服务中心签订了对 口支援协议,妇幼机构跨省手拉手帮扶 正式结对。

爱心的方式多种多样。4月26日, 荥阳市京城路街道建业社区党支部举行 第三届"献血献爱心,党群一家亲"集中 献血活动,辖区100多名党员、居民踊跃 参与。

荥阳时报 王世端 通讯员 司永红 李改睿 郑颖超 赵素琴 郑鸿斌 文/图

五一长假



## 健康,是幸福的前提

"没有全民健康,就没有全面小 康。"为进一步普及职业病防治知识, 荥阳市各医疗卫生单位于4月25日 至5月1日期间开展《职业病防治法》 宣传周系列宣传活动。

4月26日, 乔楼镇举办了离退休 干部教师健康知识专题讲座。

为给职工撑起"健康保护伞",荥 阳市公路管理局党总支合理组织在 职人员、离退休干部共300多人进行 年度体检活动。

4月17日上午,荥阳市爱卫办调 研组一行先后到高村乡邙山、安仁 寨等村指导健康村创建工作,给予 肯定,并希望深刻认识健康村创建 的意义,查问题、补短板、抓推进、求 实效,认真研究,开展社会动员,传 达健康村理念,提高群众知晓率和 支持率,强化环境卫生整治工作,不



断增强做好健康村创建工作的责任 感和紧迫感。

健康需要医护人员的担当。4月 26日,郑州市中心医院区域医疗联合 体第六次理事会暨"分级诊疗探索" 会议在新郑市公立人民医院召开。 会上,荥阳市人民医院荣获2018年医 联体质量考核先进单位、"一小时急 救圈建设"特别贡献奖、双向转诊建 设先进单位和医联体建设突出贡献 奖四项荣誉。

在"分级诊疗探索"研讨会上,荥 阳市人民医院院长耿革新作了经验 交流。

耿革新说,此次授予荥阳市人民 医院四项奖项,是省、市对荥阳推进 医联体建设的充分肯定,荥阳市人民 医院将与郑州市中心医院携手并肩, 积极推进紧密型医联体建设,认真落

> 实分级诊疗制度,不断提升 医疗服务能力和服务品质 为郑西人民群众带来更好的 医疗服务。

他表示,郑州市卫健委 将"加快紧密型医联体建 设"列入今年重点工作任 务,为医联体建设指明了方 向。希望各成员单位抓住 协同发展大好机遇,继续深 化医疗卫生综合体制改革, 认真落实分级诊疗制度,不 断提升医疗服务能力和服 务品质,为区域卫生健康事业的发 展多做贡献。

健康需要运动。我国第二届青 年运动会今年将在山西举办,荥阳市 体育学校输送的两名运动员董梦格 与王佳文在各自参赛的项目中进入 前三名,获得了决赛阶段可贵的入场 券。其中,4月14日上午,中国式摔 **跤预赛率先在内蒙古乌兰察布市体** 育馆鸣金开赛,来自荥阳贾峪镇的 运动员董梦格经过顽强拼搏,在(体 校甲组)女子70kg级别比赛中闯入前 三名。

健康需要安全食用药品、食品。 4月18日上午,荥阳市市场监管局举 行不合格食品药品集中销毁活动。 此次活动销毁的不合格食品药品涉 及仿冒、"傍名牌"、"三无"、过期、来 源渠道不合法等,共约200个品种、 7000余公斤,货值金额10余万元,全 部系市场监管局在日常监管和执法 办案中依法没收。

健康是需要远离毒品。为严厉 打击非法种植罂粟违法犯罪行为,近 日,豫龙镇组织二、三级网格长深入 所包村,积极开展非法种植罂粟专项 排查工作,确保全镇范围内无罂粟等 毒品种植现象,促进全镇社会和谐稳 定健康发展。

记者 姚辉常 荥阳时报 王世端 通讯员 杨婷 文利 帖志岭 程丽花 李改睿

### 文化兴国运兴 文化强民族强

读书可以陶冶情操。4月23日是第24 个世界读书日,荥阳市第九小学通过开展 系列活动,激发师生的阅读兴趣,促进师生 文化素质和人文修养的提升。班主任利用 诵读课进行主题阅读教学,让学生了解世 界读书目的历史由来、活动诞生、文明阶 梯、各国书香等,从而激发学生通过阅读 活动,多读书、读好书、爱上读书、养成良 好的阅读习惯。学校将以此为契机,继续 坚持晨诵、路诵、课堂诵读;举行古诗词文化 接龙比赛,检测学生本学期的阅读成果;精 心组织各类"悦读"活动:朗诵、吟诵、故事会 等活动尽显读书之美;读书笔记、读书心得、 诗联竞猜、手抄报等比赛尽显读书之勤;"小 书虫""小博士""书香班级""书香家庭"等评 比尽显读书之荣。

参加活动,可以培养兴趣。荥阳市文 联等单位举办了"新时代 新梦想"2019年 荥阳国际青少年书法美术作品公开赛。据 了解,这次征稿的主题思想是展现家乡自 然风光、民俗风情、人文历史等题材、作品思 想健康向上,主题鲜明、立志高远、创意新 颖;思想内涵及艺术性兼备;突出想象力、创 新力、绘画手法不限、形式不限、风格不限。5 月20日截稿。参赛选手分为幼儿组、儿童组、 青少年组,将评出学生作品金、银、铜奖和优 秀奖,以及园丁奖、集体组织奖。6月22日 举办颁奖仪式,获奖作品于6月22日至7月 21日在荥阳市文学艺术活动中心展出。

记者 姚辉常 荥阳时报 王世端 通讯员 王圳青 卜海峰